



07 ΦΕΒ. 2011

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287-FAX 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/12456

Αθήνα, 3 Φεβρουαρίου 2011

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ/
ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτή κα Δ.-Θ. ΑΥΓΕΡΙΝΟ-
ΠΟΥΛΟΥ
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ :**
α) Γραφείο κ. Αρχηγού
β) Δ/νσεις : Δημόσιας Ασφάλειας και
Αστυνομικού Προσωπικού

ΘΕΜΑ : Έρευνες για τον εντοπισμό εξαφανισμένου ατόμου.
ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 9179/ 14-01-2011.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Δ.-Θ. ΑΥΓΕΡΙΝΟ-ΠΟΥΛΟΥ, σας γνωρίζουμε ότι, η αναζήτηση και ο εντοπισμός των εξαφανισθέντων ατόμων, αποτελεί προτεραιότητα υψίστης σημασίας για την Ελληνική Αστυνομία. Οι ενέργειες που οφείλει να εκδηλώνει το αστυνομικό προσωπικό σε κάθε περίπτωση δήλωσης εξαφάνισης, προβλέπονται στο άρθρο 124 του π.δ. 141/1991 και στα άρθρα 9,12 και 12Α της υπ' αριθ. 2/1985 Κανονιστικής Διαταγής. Παράλληλα, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας εκδίδονται για το θέμα αυτό, κατά καιρούς, εγκύκλιες διαταγές προς το σύνολο του αστυνομικού προσωπικού, όπου τονίζονται η σπουδαιότητα των ενεργειών του και οι υποχρεώσεις του και παρέχονται κατευθυντήριες εντολές-οδηγίες στα επιμέρους ζητήματα που ανακύπτουν, ενώ έχει εκδοθεί και «Οδηγός Ενεργειών».

Στο πλαίσιο αυτό οι αστυνομικές Υπηρεσίες καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την ανεύρεση των προσώπων που εξαφανίζονται, εκδηλώνουν άμεσα όλες τις προβλεπόμενες ενέργειες με ιδιαίτερη επιμέλεια και ευαισθησία και μεριμνούν για την ηθική και ψυχολογική υποστήριξη των συγγενών ή ενδιαφερομένων προσώπων του εξαφανισθέντος ατόμου. Ειδικότερα:

- Εκδίδονται τοπικές και στη συνέχεια γενικές αναζητήσεις.
- Συλλέγονται συνεχώς πληροφορίες από τους δηλώσαντες την εξαφάνιση και ευρίσκονται σε διαρκή επικοινωνία μαζί τους, για να τους ενημερώνουν για την πορεία των ερευνών.
- Αναζητούνται πληροφορίες από διάφορες Υπηρεσίες, όπως νεκροτομείο, νοσοκομεία, πρακτορεία έκδοσης εισιτηρίων, Υπηρεσίες διαβατηρίων, καθώς και από κάθε άλλη πηγή.
- Εξετάζονται τα δελτία αφίξεων των ξενοδοχείων και λοιπών καταλυμάτων.
- Μέσω της INTERPOL ενεργούνται διεθνείς αναζητήσεις.

Επίσης, η Ελληνική Αστυνομία έχει αναπτύξει συνεργασίες με συναρμόδια Υπουργεία και φορείς. Ειδικότερα δε για τις περιπτώσεις εξαφάνισης και αναζήτησης ανηλίκων έχει υπογράψει μνημόνιο συνεργασίας με τη Μ.Κ.Ο. "ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ", ενώ αξιοποιείται και η σύγχρονη τεχνολογία μέσω της ανάρτησης φωτογραφιών εξαφανισθέντων ανηλίκων στο διαδίκτυο.

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά την αναφερόμενη στην ερώτηση υπόθεση, σύμφωνα με τα στοιχεία των αρμόδιων αστυνομικών Υπηρεσιών, σας ενημερώνουμε ότι την 17-12-2010, δηλώθηκε στο Τμήμα Ασφαλείας Αρτέμιδος, από μία γυναίκα η εξαφάνιση του αδερφού της που διέμενε σε περιοχή της Αρτέμιδας. Ανέφερε δε συνοπτικά ότι, ο αδερφός της είχε μετακομίσει πρόσφατα στη συγκεκριμένη διεύθυνση, καθώς αντιμετώπιζε και κάποια προσωπικά προβλήματα την περίοδο αυτή. Στα πλαίσια της έρευνας για τον εντοπισμό του εξαφανισθέντος, συστήθηκε στην προαναφερόμενη, από τους αστυνομικούς του Τμήματος Ασφαλείας Αρτέμιδος, να ερευνηθεί το χώρο διαμονής του αδερφού της, ακόμα και με τη συνδρομή κλειθροποιού και ενδεχομένως με τη συνδρομή της Υπηρεσίας τους εάν χρειαζόταν κατά το συγκεκριμένο στάδιο και να τους ενημερώσει σχετικά. Ακολουθώντας, η δηλούσα την εξαφάνιση ενημέρωσε την ανωτέρω Υπηρεσία ότι οι έρευνες στην οικία του εξαφανισθέντος είχαν αρνητικό αποτέλεσμα. Κατόπιν αυτού εκδόθηκε η υπ' αριθ. 310004 από 17-12-2010 σηματική αναφορά συμβάντος, προς τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες, με την οποία εκδόθηκαν γενικές αναζητήσεις, ενώ έγινε σχετική εγγραφή στο Βιβλίο Αδικημάτων-Συμβάντων.

Την επόμενη ημέρα (18-12-2010), η δηλούσα την εξαφάνιση του εν λόγω προσώπου μετέβη στο Τμήμα Ασφαλείας Αρτέμιδος, προσκομίζοντας φωτογραφίες του αδερφού της, ενώ δήλωσε ότι είχε ερευνηθεί εκ νέου την οικία του, με αρνητικό όμως αποτέλεσμα, καθώς και ότι είχε εντοπίσει σταθμευμένο, επί της οδού Ανθέων στην Αρτέμιδα, το αυτοκίνητό του, το οποίο, όπως εξακριβώθηκε από αστυνομικούς, ήταν καλώς ασφαλισμένο, χωρίς ίχνη παραβίασης.

Την 25-12-2010, το Τμήμα Ασφαλείας Αρτέμιδας επιλήφθηκε προανακρίσεως, επειδή δεν υπήρχε κανένα νεότερο στοιχείο για την εξαφάνιση του εν λόγω προσώπου. Στο πλαίσιο αυτό εξετάστηκε ενόρκως η δηλούσα την εξαφάνιση, όπου κατέθεσε ότι είχε ερευνηθεί την οικία του αδερφού της, με αρνητικό όμως αποτέλεσμα. Παράλληλα, ελήφθησαν, επιπλέον ένορκες καταθέσεις και εκδηλώθηκαν ενέργειες για τον εντοπισμό του αναφερόμενου προσώπου, παρά το γεγονός ότι οι ενδείξεις συνηγορούσαν σε εξαφάνιση και όχι εγκληματική ενέργεια, καθώς είχαν περιέλθει πληροφορίες ότι και κατά το παρελθόν είχε εξαφανισθεί. Επίσης, ενημερώθηκε ο Εισαγγελέας Πλημμελειοδικών Αθηνών, προκειμένου να επιτρέψει τη διενέργεια συγκεκριμένων ενεργειών, μέσω της χρήσης τεχνολογίας, που θα βοηθούσαν στον εντοπισμό του.

Ωστόσο, το προαναφερόμενο άτομο, ανευρέθη την 04-01-2011 από την αδελφή του νεκρός στο υπόγειο της οικίας του. Άμεσα, από το Τμήμα Ασφαλείας Αρτέμιδος, ενημερώθηκε και προσήλθε ο ιατροδικαστής, ο οποίος ανέφερε ότι ο θάνατος είχε επέλθει από τις αρχές του μηνός Δεκεμβρίου του έτους 2010, δηλαδή, πολύ πριν δηλωθεί η εξαφάνισή του. Παραγγέλθηκε νεκροψία-νεκροτομή, κλήθηκε το Τμήμα Εξερεύνησης-Φωτογραφικό και διενεργήθηκε αυτοψία του χώρου, ενώ τα πειστήρια που περισυλλέγησαν απεστάλησαν στο Τμήμα Ανάλυσης Βιολογικού Υλικού της Διεύθυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών για εξέταση. Η προανάκριση συνεχίζεται και από τη μέχρι σήμερα πορεία της δεν υπάρχουν ενδείξεις που να συνηγορούν σε εγκληματική ενέργεια.

Τέλος, σύμφωνα με την πορεία της εν λόγω υπόθεσης, από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώθηκαν οι ανωτέρω συγκεκριμένες ενέργειες. Σημειώνεται δε ότι, από τις έως σήμερα έρευνες για την υπόθεση και τα στοιχεία αυτής, σύμφωνα με την αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, δεν έχουν προκύψει πειθαρχικές ευθύνες σε βάρος αστυνομικών που να συνηγορούν στη διοικητική διερεύνηση αυτής.

**Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ**

